



丹江之畔油菜花黄

春行渠首



翘檐雕饰的平浪宫



竹海塔林不思归

□本报记者 王琳

岵山苍苍，丹水泱泱。人间四月天，三五好友相约渐川，顾盼神飞，满目缤纷。

春色撩人，花香清雅，鸟儿啁啾啼啭，行走在渐川的路上，处处春韵，引人神往。早就听说淅川县荆紫关镇地处豫、鄂、陕三省结合部，素有“鸡鸣三省荆紫关”之美称，特别是保存完好的清代一条街，古朴清幽，独具风格。一大早，我们从县城出发，山路蜿蜒，绿色铺满了一座又一座山峦，山涧里“黄萼裳裳绿叶稠”的油菜花格外夺目。

两个小时后，踏上荆紫关古镇。青石铺砌的古街道两侧700余间板门店错落有致，翘檐雕饰，古朴灵秀；街上，人们晒着太阳，靠着门墩聊天打盹儿，悠然自得。东侧规模恢宏的山陕会馆、平浪宫等古建筑，在簇簇紫荆花的映衬下，更显历史底蕴。拐进镇西头的白浪街，站在“一脚踏三省”界碑前，听着湖北、陕西和河南老乡，在街上一路之隔，用乡音寒暄，有种穿越的错觉。

循着悠悠的钟声，来到仓房镇。竹海密林之中，中原四大名寺之一——香严寺，与丹江水库举目相望，形成深山藏古寺，碧水映客船的独特风景。作为南水北调水源地，这里已经没有了移民搬迁时热火朝天的场面。万亩橘园苍郁，一泓清水养人。如今，这清水即将奔流北上造福京津……

站在渠首闸上，凭栏四望，远山如黛，点点桃红梨白，煞是好看。在山石间迂回，在草莽中穿行，山顶2500余年的楚长城，气象犹在。当年，这里是楚军的前方。或许，正是此处阵亡将士的英雄气概，激发了三闾大夫创作《国殇》的灵感。在城墙上走，捡起一块石头，藏青色的平面上，天生乳白色的线条，凝神端详，分明看出一幅画：一道江河，水光潋滟，一渔舟正溯流而上，似闻橹声欸乃。莫非这山石镌刻了丹江风光？



三省同心阁春意盎然

下山后登船。开始水面窄，两岸峰峦林木葱郁，绿色直逼水湄。而后，水面渐渐开阔，三面水天相接，只一面远远地横一痕山岭的碧影。这就是丹江，说是水库，真小看了它，可称作海，不过，它安详从容，每一道波纹涟漪都柔美优美，没有海的浪涛汹涌。友人说，楚始都丹阳遗址就在水下。心想，大美渐川，到2014年为京津送上一渠清水，除了清冽甘甜，还有悠久的历史文化味……⑥6



五一长假 购车狂欢节 每天均有多款特价汽车、电动车推出 优惠多多

5.1购车狂欢节

2013年4月29日—5月1日

南阳电视台第八届春季购车节盛大开幕

地址：南阳市体育中心（滨河东路）